

# ЖЕМЧУЖИНА ОРЛОВСКОГО КРАЯ

6 июля Должанский район отметил 96-ю годовщину со дня образования

## ЛЕТНИЕ КРАСКИ ПРАЗДНИКА

С раннего утра в местном парке культуры и отдыха уже хлопочет народ. Первыми здесь появились ответственные работники районной администрации, команды сельских и городского поселений, а также те, кто отвечает за порядок при проведении запланированных мероприятий.

Обустривают рабочие места здешние и приезжие коммиссанты, раскладывают на стеллажах и столах всевозможные ярмарочные товары, сувениры, игрушки, поделки народных умельцев.

Из мощных колонок, установленных на летней сцене, звучат и заряжают бодростью и праздничным настроением весёлые мелодии и песни.

Для детей устроены различные аттракционы, надувные горки, батут, водный бассейн, в котором можно поплавать, забравшись в огромный пластиковый шар. А ещё придуманы разные познавательные занятия, забавные игры. И, конечно, как же обойтись без сладостей и незаменимого мороженого, которое на празднике кажется ещё вкуснее, чем всегда?!

По традиции в такие дни в районах устраивают своеобразные смотры крестьянских подворий, музыкальные и игровые представления сельских территорий, где каждая команда готова удивить и песнями, и пирогами.

В Долгом на этот раз от подворий решили отказаться. Но каждое поселение превратило свой ярмарочный уголок в открытую украшенную цветами и рисунками фотозону под общим названием «Радуга творчества», где любой желающий может запечатлеть себя на память об этом празднике и этом дне.

Мне тоже повезло. Симпатичные представительницы Козьма-Демьяновского сельского поселения — ведущий менеджер по культурно-массовому досугу населения местной администрации Божена Стеблецова и её однофамилица библиотечка Наталья Стеблецова — не позволили мне не воспользоваться такой возможностью.

## В ЭТОТ ПАМЯТНЫЙ ДЕНЬ

Главе района Борису Макашову я задал вопрос: почему день района празднуется именно в первую субботу июля?

— Это совсем не случайно, — сказал Борис Николаевич, — поскольку в этом дне заключён глубокий смысл. В далёком 1928 году именно в июле в селе Долгом состоялось официальное образование административной единицы на территории Орловской области — Должанского района. В июньские и июльские дни 1941 г. на защиту родной земли уходили призывники и добровольцы Должанского района. Многие из них сложили головы на полях сражений, и наш долг хранить и передавать эту память другим поколениям.

В Уставе района закреплён день проведения праздника как дань памяти тем историческим событиям.

Жители посёлка и всего района бережно относятся к этой святой обязанности. В Дол-



Хлебом-солью встречали участников и гостей праздника



И в парке культуры, и на стадионе весело было всем



Фото Елены Носковой

гом несколько лет назад появилась Аллея Героев, где зажжён вечный огонь, установлен постамент и бюсты Героев Советского Союза — уроженцев этого края.

И, как говорят должанцы, лучшей памятью о тех, кто не щадил своей жизни в борьбе с немецко-фашистской нечистью, является наш труд на бла-

го своей малой родины, ради благополучия всех, кто живёт здесь сегодня.

## «ЗДЕСЬ ЗОЛОТО — ЛЮДИ»

Это короткое и очень ёмкое сравнение я услышал от пожилого человека, который сидел в парке на лавочке и представился Василием Фёдоровичем.

Назвал он и конкретные фамилии, но я не стану их озвучивать, дабы не породить ненужный спор.

А в том, что жители этого самого дальнего на Орловщине муниципального образования и в самом деле настоящее золото, а весь район является жемчужиной Орловского края, я лично никогда не сомневался.

Эти люди умеют и работать, как надо, и от души веселиться.

В последние годы район заметно похорошел, преобразился. Благодаря нацпроектам, федеральным и региональным программам и активному участию в преобразованиях самого муниципалитета покрыты асфальтом все улицы и переулки в посёлке и практически все в ряде населённых пунктов, появились тротуары, га-



зоны и клумбы, зелёные зоны, территории отдыха, спортивные объекты. Обновлены многие административные здания, школы, сельские клубы, дома культуры, библиотеки, дворы.

Конечно, проблем ещё хватает, но качественное обновление среды обитания людей налицо, с этим трудно поспорить.

В 2023 году только на приведение в порядок дорог было направлено в целом по району не менее 40 млн. рублей. Благодаря этому отремонтировано 10 км местных автодорог, из них 8,5 км на территории сельских поселений. Работа с приведением дорог в нормативное состояние продолжается и в этом году, на эти цели планируется направить около 59 млн. рублей.

Средства будут использованы на ремонт автодорог местного значения в населённых пунктах Вышнее Ольшаное, Урынок, Алексеевка, Никольское, Кривцово-Плота.

Большое средства из бюджетов всех уровней направлены в минувшем году в сферу образования: только собственных средств на эти цели район выделил 102,5 млн. рублей, а всего сумма финансирования составила 292 млн. рублей.

Отремонтированы школьные спортивные залы, закуплено большое количество новой мебели, современного оборудования и приборов.

Ритмично начал район и 2024 год. Так, за пять месяцев в консолидированный бюджет муниципального образования поступило доходов 170,9 млн. рублей, по сравнению с тем же периодом прошлого года собственных доходов поступило больше на 9 млн. рублей.

Год от года значительных успехов добиваются должанские земледельцы. В минувшем сезоне урожай озимой пшеницы составил в среднем по району почти 5,5 тонны с каждого гектара, а сахарной свёклы — около 600 ц/га.

## ПО ЗАСЛУГАМ И ЧЕСТЬ

Эти и другие цифры озвучил в своём выступлении в МКДЦ на торжественном собрании в честь дня годовщины муни-

ципального образования глава района Борис Макашов.

— Мы вправе гордиться всеми, — заметил он, — кто трудится в любой отрасли экономики и социальной сфере, выращивает хлеб, ухаживает за больными, учит наших детей, заботится о ветеранах, помогает нашим доблестным бойцам в зоне СВО. Наши люди — это поистине бесценный фонд Должанского района.

В этот день большая группа тружеников района была награждена почетными грамотами и благодарностями губернатора Орловской области, областного Совета народных депутатов, главы района и районного Совета народных депутатов.

Прошло тёплое чествование молодых семей и супругов, проживших в любви и согласии более 50 лет, а также школьников, добившихся отличных успехов в образовании.

— Мы приняли решение, — сказал в поздравительном слове председатель районного Совета народных депутатов почётный гражданин Должанского района Владимир Марахин, — поощрить ребят, отличившихся в учёбе, не только грамотами, но и денежной премией. Они это заслужили!

Поздравить должанцев с праздником приехали гости из Орла, Ливенского и Колпнянского районов и города Ливны. С приветственным словом к собравшимся в зале обратился депутат областного Совета Олег Бушля.

Участники творческих коллективов района дарили зрителям песни и танцевальные номера.

...А после торжественной части праздник продолжился и в парке, и на стадионе, где прошли турнир среди детских команд по мини-футболу, поединки за шахматными и шашечными столами, семейные эстафеты и другие соревнования.

Вечером в парке культуры и отдыха состоялась праздничный концерт и дискотека.

Михаил КОНЬШИН